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Ata da  Décima Sexta Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 
Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 
 
Aos dezenove dias do mês de fevereiro de  dois mil e quatorze, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, 
situada na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes: Benedito Liberaltino,  Erondines Souza 
Lima, Ulisses Antônio Cota,  Paulo Fernando Elias, Solange Buck, Liliane 
Aparecida Moura Souza e Silva, Maria da Glória de Oliveira, Lucia Helena 
Resende Avelar. Foram apresentadas as justificativas das ausências dos 
conselheiros Lázaro, Rafael, Genilda, Daniel e Antônio.          Representantes 
da Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira 
e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   Início dos trabalhos: A reunião teve 
início às dezoito horas e quarenta minutos.Foi feita a leitura da ata da reunião 
anterior que foi aprovada por todos. A professora Helena Hemiko Iwamoto, da 
Universidade Federa do Triângulo Mineiro, convidou os conselheiros para se 
inscreverem para o Curso de Capacitação para o Enfrentamento ao Crack e 
outras drogas que terá carga horária de 60 horas com turmas nas sextas e 
sábados. A professora Helena informou que, diante da gravidade dos 
problemas que a sociedade está vivendo com o aumento do uso de crack e 
outras drogas, serão realizados vários cursos envolvendo profissionais da 
saúde, representantes do poder judiciário, professores e representantes da 
sociedade civil. A professora ressaltou o quanto é importante a  participação 
dos conselheiros e agradeceu a oportunidade de estar na reunião dos Conselhos 
Distritais. Em seguida, a secretária dos Conselhos, Mônica Arantes apresentou 
os retornos aos questionamentos apresentados na reunião anterior. Quanto à 
situação da Residência Terapêutica do bairro Elza Amui, cujos problemas 
foram discutidos também na reunião do Conselho Municipal de Saúde, o 
próprio Secretário de Saúde Fahim, disse que os servidores estão em processo 
de contratação e os materiais de uso diário estão em processo de compras e que 
vai informar os conselheiros sobre os procedimentos adotados para melhorar a 
estrutura do referido local. Em relação às reclamações de falta de materiais 
odontológicos o Responsável Técnico pela Saúde Bucal informou que: em 
resposta aos questionamentos apresentados pelo Conselho Municipal de Saúde, 
no dia 27/01/14, informamos que para suprir as necessidades do abastecimento 
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do Almoxarifado Central no setor odontológico, requisitamos e protocolamos o 
pedido de materiais estimado para 01 ano através de “ Requisição de Materiais 
“, no setor de compras da Secretaria de Saúde dia 27/03/13 que está em fase de 
pregão eletrônico 129/2013. Realizamos em 2013, duas compras emergenciais 
no valor de R$ 8.000,00 para atender nossas demandas emergenciais, dias 
15/02/13 e 13/05/13. Mensalmente realizamos compras com o pequeno porte 
para atender as demandas odontológicas. Em 2014, solicitamos uma compra 
emergencial no valor de R$ 8.000,00, no dia 21/01/14, até a conclusão do 
pregão eletrônico. Sobre a falta de materiais de maneira geral, Mônica 
informou que foi formada uma comissão de licitação própria da Secretaria de 
Saúde, que segundo o Secretário vai facilitar a aquisição de materiais próprios 
para o trabalho das Unidades de Saúde. Informes dos conselheiros:  a) O 
conselheiro Paulo disse que como ele havia solicitado na reunião anterior, na 
Unidade Maria Tereza, as inalações passaram a ser realizadas sem problemas. 
Disse que o quadro médico está completo e que os grupos de Hiperdia do 
bairro Maringá e do Centro Espírita de Cáritas estão funcionando 
normalmente. Paulo solicitou mais protetores solares para os agentes, mais 
segurança  nas unidades e que dois computadores da unidade precisam ser 
consertados. Logo após,  o conselheiro Paulo passou a compor a Mesa Diretora 
dos Conselhos Distritais. b) A conselheira Maria da Glória disse que, os 
moradores do bairro Tutunas não ficaram satisfeitos com o termo usado pelo 
Secretário de Saúde quando disse que as motocicletas que soltam o veneno da 
dengue poderiam transitar também pelas ruelas do bairro Tutunas porque os 
veículos maiores poderiam impedir o tráfego normal. Alguns conselheiros 
disseram que o termo ruela significa rua estreita e que não consideram como 
uma ofensa. A conselheira Maria da Glória disse também que na Unidade 
Jacob José Pinto é necessário mais um médico clínico geral e que em frente à 
unidade, os idosos estão com dificuldades para atravessar a rua devido ao 
grande movimento. A conselheira sugeriu a colocação de um semáforo em 
frente ao local. c) A conselheira Solange disse que esteve no Centro de 
Controle de Zoonozes para tratar de adoção de um animal e que estava limpo, 
muito organizado e foi muito bem recebida. d) A conselheira Lúcia disse que 
na Unidade Ézio Demartino é necessária a contratação de servidores para 
limpeza e mais um enfermeiro. Lúcia disse que se houver atendimento 
odontológico noturno será preciso abastecer a unidade com materiais 
odontológicos. Lúcia disse que os usuários tem apresentado reclamações 
quanto à demora para  consultas com cirurgião vascular e para exames de 
endoscopia e solicitou que fossem retomados os exames de raio x odontológico 
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da Unidade Regional Boa Vista. e) A conselheira Liliane disse que os usuários 
da Unidade Inimá Baroni aguardam ansiosos a construção da Unidade de 
Saúde nova; que os usuários estão com dificuldades para conseguir consultas 
com médico pediatra e ginecologista na Unidade Ézio Demartino que é a 
Unidade Matricial mais próxima. Liliane solicitou urgência na aquisição do 
computador e troca de filtros para os bebedouros de todas as unidades de 
saúde. f) O conselheiro local Luiz, da Unidade do Bairro da Capelinha do 
Barreiro solicitou reparos na referida unidade e disse que considera um pouco 
demorado o tempo de espera para realização de exames e consultas 
especializadas pelo agendamento eletrônico. g) A conselheira Erondines disse 
que os moradores do bairro Elza Amui solicitam o término da construção da 
Academia da Saúde. Erondines chamou a atenção para os lixos acumulados em 
terrenos vagos e que também ouve reclamações da espera pelo Agendamento 
Eletrônico. h) A Psicóloga Fernanda e a Fisioterapeuta Fabiana, presentes à 
reunião, falaram da falta de materiais para o trabalho e também do tempo de 
espera para o Agendamento Eletrônico para o atendimento de médico 
psiquiatra. Logo após, Mônica fez a leitura das atas dos seguintes Conselhos 
Locais: Unidade de Saúde do bairro Residencial 2000: Necessidade de 
contratação de um enfermeiro e quatro agentes comunitários, necessidade de 
aquisição de ventiladores de teto, uma cadeira de rodas, um televisor para a 
recepção e outro computador. Os conselheiros solicitaram uma farmácia para a 
unidade. Unidade de Saúde Lecir Nunes: Os conselheiros solicitaram a 
realização de mais mutirões para diminuir o tempo de espera no Agendamento 
Eletrônico e mais agilidade na manutenção dos equipamentos médicos e 
odontológicos. Solicitaram também a contratação de fisioterapeuta e pediatra 
para a unidade. Informaram sobre a criação de atividades de lazer para idosos. 
Unidade Matricial de Saúde Nossa Senhora Abadia: os conselheiros solicitam 
o conserto do compressor da unidade e pediram mais agilidade na reposição de 
materiais. Unidade de Saúde Valdemar Hial: Os conselheiros reclamaram do 
tempo de espera para o Agendamento Eletrônico, solicitaram a instalação do 
aparelho de nebulização e materiais de limpeza e de consumo.  
Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e 
trinta minutos a  Décima  Sexta  Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e 
Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito 
Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi 
encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 
todos os presentes. Uberaba, dezenove de março de  2014. 
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